

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Казанцева Дмитрия Александровича «Продуктивные качества и интерьерные особенности маралов Алтай-саянской породы в условиях среднегорья Алтая», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 - частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Сегодня в Алтайском крае и Республике Алтай содержится до 90 % всего поголовья маралов в стране и более 85 % пантов маралов поставляется на экспорт в страны Юго-Восточной Азии, где российская продукция пользуется большим спросом.

Для дальнейшего уверенного и прочного развития мараловодства науке, производственникам, власти надо решать такие проблемы, которые связаны с уменьшением продуктивности рогачей, содержащимся в 80-х годах в мараловодческих хозяйствах в основных регионах, которые разводили пантовых оленей.

Все эти вопросы требуют непосредственного решения путём улучшения селекционно-племенной работы со стадом маралов методами, которые основательно закрепятся в мараловодческих хозяйствах не только Алтая, но и в новых, только образующихся предприятиях пантового оленеводства в России.

Научная новизна состоит в том что, проведено комплексное исследование продуктивности маралов, разводимых в условиях среднегорья Алтая с учётом структуры стада, бонитировочного класса. Впервые изучены индивидуально-весовые параметрические особенности сырых пантов рогачей одного года рождения. Выявлена степень влияния и взаимосвязь признаков пантовой продуктивности и морфо-биохимических показателей крови. Установлен сезон и кратность взятия крови у маралов доноров.

В автореферате четко определены объект, предмет, цель и задачи научного поиска. Его содержание полностью раскрывает заявленную тему. В данном направлении проделан значительный труд с правильной методологией, проведены широкие комплексные исследования определения показателей маралов по массе сырых и консервированных пантов и определения гематологических характеристик крови. Диссертационная работа выполнена на кафедре частной зоотехнии ФГБОУ ВО «Алтайский государственный аграрный университет» в 2016 - 2020 гг., а экспериментальная часть исследований в 2016 - 2019 гг. в производственных условиях СПК ПЗ «Абайский.» Усть-Коксинского района Республики Алтай на маралах - рогачах Алтай-саянской породы.

Сделанные выводы и предложения производству аргументированы. По теме диссертации опубликовано 17 научных работ, в том числе 3 в рецензируемых периодических научных изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации.

В целом, работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, соответствует п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» (от 24 сентября 2013 г., № 842 с изменениями и дополнениями от 28 августа 2017 г.), а его автор Казанцев Д.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 - частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Кандидат с.-х. наук, доцент кафедры  
«Частная зоотехния и технология  
производства продукции животноводства»,  
технологического факультета  
ФГБОУ ВО «Бурятская ГСХА  
им. В.Р. Филиппова»

Б.В. Жамьянов

Подпись Жамьянова Б.В. заверяю:



Почтовый адрес: РБ, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8, телефон: 8(3012) 44-22-54,  
e-mail: [bair1717@mail.ru](mailto:bair1717@mail.ru)